

统筹推进疫情防控和经济社会发展

同心抗疫·南安在行动

洪濂新大桥主体工程建设预计年底完成

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通讯员 林海霞 苏翠文 文/图) 5日下午,南安市洪濂大桥及连接线路面改造工程(省道213线洪濂大桥危桥改造工程)施工现场一片繁忙。20多名工人戴着安全帽与口罩,分散在不同的施工点上,有条不紊地作业。

施工现场项目经理林德森介绍,受疫情影响,因原材料进不来项目有所延误。4月10日,项目全面进入复工复产。“五一”期间,项目部全体施工工人加班加点,抢抓工期。

“这个月,项目的重点便是下部结构施工,大家奋勇赶超,争取在汛期到来之前,恢复河道,进入大桥最后的建设攻坚阶段。”林德森说。

除了洪濂新大桥工地外,项目部还在横八线边上开设“预制箱梁”基地。50多名工人分成两组在紧张地施工。

林德生介绍,“五一”期间,项目部共完成4片30米箱梁的架设,完成18根桩基的砍桩头工作,完成5根桩基的灌注工作。

“项目需要完成100片箱梁架设,目前已经完成14片。此外,64根桩基已完成施工,目前还剩下22根。”林德森告诉记者,预计今年年底完成大桥主体工程建设。

“五一”期间,我们按照镇党委



洪濂新大桥项目预制梁铸造工地,工人们正在忙碌。

政府对重点工作的要求进行部署,督促施工进度,做好项目疫情防控及复工复产工作,确保项目顺利完工。”洪濂镇道安办主任介绍,为确保项目能

够得以保质保量提速施工,疫情期间,他们多次到工地指导疫情防控及复工复产,协调并解决项目施工遇到的问题。

据悉,洪濂新大桥总投资5450万元,截至目前已完成1350万元投入,占投资总额的25%,项目工期18个月,预计2023年5月完工。

投资逾2亿元 每年可输气47.5亿立方米

福建天然气二期管网德化支线与西三东联通工程(南安站)预计5月中旬投产

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙) 近日,位于东田镇的福建天然气二期管网德化支线与西三东段联通工程(南安站)施工现场,工人们正在进行墙面、绿化等配套设施的收尾工作以及清扫场地。记者看到,场内巨型工艺管线错落有致,管道上安装了调压器、过滤器、流量计等设备。

“这两天天气晴好,我们抓住有利的天气条件,加快收尾工作。”项目现场负责人王霄鹏告诉记者,工程目前已竣工,南安分输联络站的工艺管线已全部安装完成,工程设计压力10MPa,设计管径DN508。“为了最后的成功,大家都坚守在岗位上,各司

其职,奋战在工程建设第一线。”王霄鹏说,工程预计5月中旬通气投产。

记者了解到,福建天然气二期管网德化支线与西三东联通工程为国家天然气基础设施重点工程,位于南安市东田镇蓝溪村,是联通西气东输三三东段干线与国家管网德化支线,打通管网运营断点的互联互通工程。工程于2021年7月开工,投资额2.03亿元,线路工程全长8.5千米,管道起自西三三183号阀室下游约400米处的新建东田清管站,终至新建南安分输联络站。

该工程共建设2座站场,东田清管站位于东田镇美洋村;南安分输联

络站位于东田镇蓝溪村。工程总占地面积共3.1万平方米,其中,东田清管站设置发球筒等设施,南安分输联络站设置收、发设施、过滤、计量、流量调节等设施。西三三东段来气进入南安分输联络站,经过滤、计量、流量调节后向海西管网二期德化支线注入。海西管网LNG气源亦可通过德化支线来气进入南安分输联络站,经过滤、计量、流量调节后向西三三东段供气。

“2座站场均位于山区,大概有20万立方米的土方量,前期土方量工作非常大,涉及山区的土方挖掘,这对我们施工造成很大的影响。”王霄鹏

告诉记者,在东田镇政府的支持下,工程施工现场增加了各类施工资源设备,出动了8辆挖机、50辆运输车,经过一个月的努力,按时保质地完成了这个工程。

“该项目建成投产后,输气规模约为每年47.5亿立方米,将打通国家管网和德化支线的运营断点,实现德化支线双气源互备,同时实现西三三东段、海西管网一期在闽中部地区的联通,提升福建管网供气保障能力。”王霄鹏表示,通过南安分输站可以实现西三三东段与海西管网德化支线的双向返输功能,将为福建中部地区带来更加实惠、稳定、优质的气源。

“南链通”正式上线 助力企业供需对接

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 黄福龙) 近日,由南安市工信局和中国移动南安分公司共同打造的企业原材料供求平台——“南链通”正式上线。

记者了解到,为统筹做好“后疫情时代”和经济社会发展,更快速打通南安日用轻工、石材陶瓷、机械装备、水暖厨卫、电子信息等重点行业原辅材料供需壁垒,确保产业链供应链稳定,推动产业链上下游、大中小企业融通创新,南安依托线上小程序,推出企业原材料供求平台“南链通”。

通过“南链通”,企业可根据自身需求,搜索查看供给方或需求方的诉求,根据发布的供需单进行快速匹配;也可以根据自身情况,发布诉求,进行上架、下架、完成等操作。

“在这个小程序里,企业可以通过对方发布的电话确认信息并对接供需。该平台可以为企业快速适配本地供应商,解决企业供应链难题,保障重点产业链供应链的稳定畅通。”南安市工信局工作人员介绍。

下一步,南安市工信局将进一步强化企业生产保供情况跟踪,着力协调解决相关问题,加强企业供需对接。



未来三天

南安以多云到阴天气为主

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 昨日立夏,一早阳光明媚,白云在浅蓝的天空中自由徜徉,路旁的绿枝随着微风舞动,一派初夏景象。南安部分乡镇最高气温重回30℃,其中,以南安成功初级中学自动站点为最高,气温达到31.5℃。风力柔和,总体来说体感较为舒适。

立夏以后,将正式进入雨季,雨量将会明显增多。据南安气象台消息,预计未来3天,南安以多云到阴天为主,白天气温起伏不大,最高气温在29℃左右,夜晨气温缓慢回升,最低气温在17℃—19℃。预计6日多云,18℃—31℃,西北风1级;7日多云,19℃—30℃,西北风1级;8日阴,20℃—29℃,北风1级。

在此提醒广大市民,天气多变,应抓住这几天的好天气,在雨水来临之前洗晒晒晒。此外,市民还需关注临近预报,出行注意携带雨具,最近早晚还是偏凉,感冒指数3级,感冒易发,早晚晚归的小伙伴,随身携带一件外套,及时增减衣物,谨防感冒。

福建每年将扶持 4000名农村困难残疾人就业创业

近日,省残联与省财政厅联合印发《扶持农村困难残疾人就业创业项目实施方案》的通知。通知说,在2022年到2025年期间,我省每年将扶持不少于4000名农村困难残疾人开展各类自主创业或从事种植业、养殖业、服务业、加工业等个体就业和经营活动,实现带动更多农村困难残疾人就业创业增收的目的。

扶持对象需满足以下条件:具有本省户籍,持有有效的《中华人民共和国残疾人证》,在劳动年龄段内(男16-59周岁、女16-54周岁),属于当地乡村振兴部门确定的监测户、脱贫户(原建档立卡户)、低保户、低保边缘家庭的农村残疾人。

项目扶持对象就业创业的类型包括创办生产、经营、服务实体,并办理了《企业法人营业执照》《个体工商户营业执照》等证照;依托当地各类经营主体(产业基地、龙头企业、专业合作社等)以订单收购、产品加工、股份合作等形式参加优势特色产业发展;经相应培训,从事“直播带货”“云客服”、开办网店、网约配送、快递收寄等新业态实现居家就业、就近就业;由党员干部或“能人”“大户”结对帮带开展特色种植业、养殖业、手工业和服务业。

项目扶持标准根据残疾人就业创业类型,按每人每年不超过5000元且累计扶持资金不超过个人须投入资金的原则确定。符合条件的残疾人向户籍所在地村民委员会提出申请。

(东南网)

落实落细防控措施 筑牢工地安全防线

——南安市防控疫情应急指挥部在建工地疫情防控组抗疫侧记

同心抗疫 南安在行动

■本报记者 庄树鸿
通讯员 卓文晖 洪安媛

三月中旬,本轮疫情发生,防控形势严峻复杂,一场关乎每个人的疫情防控歼灭战全面打响。“同心抗疫,共克时艰”,南安市防控疫情应急指挥部在建工地疫情防控组召之即来,来之能战,战之能胜,坚持从实处着眼、向实处发力、用实绩说话,抓实抓细在建工地疫情防控工作,有效控制疫情传播风险,切实保障群众生命安全和身体健康,做到防疫施工两手抓、两不误。

如今,南安市170个在建房建市政项目已全部复工,到处一派繁忙景象,复工复产按下“加速键”。

开展房屋结构安全检查 护航集中医学观察场所安全

疫情之下,使命昭昭。根据上级关于开展集中医学观察场所房屋结构安全检查专项行动精神,在建工地疫情防控组火速集结,细分成3个检查小组,第一时间开展行动,克服疫情带来的不利影响,紧急下沉集中医学观察场所现场,按照隐患排查“零遗漏”、隐患甄别“零差错”、隐患处置“零库存”原则,多措并举对辖区内28个集中医学观察场所进行房屋结构安全检查,重点核查房屋安全隐患、施工资质、竣工验收资料、房屋安全鉴定报告等。

“时间紧任务重,3个检查小组为了

共同的目标,每个人都在努力着,分秒必争。”在建工地疫情防控组相关负责人介绍,此次累计出动245人次,对28个集中医学观察场所房屋结构安全隐患进行检查,实现3天28个集中医学观察场所3686间房屋安全隐患“清零”任务。

助力南安健康驿站建设 七天七夜完成首期交付

“要听从调度、服从指挥,要全力以赴、不负使命。”“这里要注意,马上布置下去实施。”“要加快速度,安全防护也不能懈怠”……在接到上级关于南安市健康驿站改造项目建设部署后,在建工地疫情防控组组长、住建局局长郑耀立即组织技术骨干进驻项

目施工现场,商讨现场施工方案。

短时间内交付庞大工程,每个环节都不能掉以轻心。面对零经验、疫情急、时间紧、人员缺、物资少、运输难等问题,在建工地疫情防控组对健康驿站改造建设过程中涉及的通风、水电、消杀、污水净化等分部工程的施工作业工作要点及容易产生的质量通病、安全隐患做了详细解答,指导施工企业合理规划施工作业区段,集中力量攻坚克难,既节省时间,又为改造项目顺利完工提供有力技术保障。

与时间赛跑,与疫情竞速。在建工地疫情防控组与各相关部门单位紧密配合,建设环节不断档,昼夜施工不停歇,以“冲刺”的状态,全力推进项目建设,上演一场与疫情赛跑的大戏。奋战七天七夜,南安市健康驿站改造项目首期于3月24日正式移交投入使用,二期于4月2日移交,三期于4月6日移交,为南安市疫情防控发挥了重要的作用。

(下转2版)